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A fogadós-, vendéglős-, koresmáros- és kávésipar, idegenforgalmi **s borgazdasági érdekeket képviselő lap

Az ipari érdek
A volt Szövetség hatósági feloszla­

tása — megvalljiik — a szakmában 
valami nagy emóciót nem váltott ki. 
35 évi fennállása után 85 tagot tudott 
felmutatni! A  Szövetségnek az ország­
ban nem volt talaja. A volt Szövetség 
elnöke jó néhány évvel ezelőtt próbálta 
országosan megszervezni, két agilis 
egyént megbízott evvel a munkával. 
De bizony azok a vidéki túrákról ered­
mény nélkül, talán nem is a legjobb 
emlékekkel tértek vissza és csak az 
útiszámla maradt. Hűen referáltak: 
a Szövetségnek a vidéken sincs gyö­
kere. Avval is próbálkoztak, hogy egy 
új területi szervezettel beszervezik a 
vidéki kartársakat, (amely alakulat 
azután szállítaná a Szövetségnek a 
„mezei hadakat.44 De ez sem sikerült. 
Ezek az eredménytelen kísérletezések 
késztették a volt elnököt arra, hogy 
az életképtelen Szövetség megmaradá­
sát a (fúzió révén átmentse. Helyes 
szándékát elgáncsolták. S in csak azt 
említjük meg, hogy az országos egye­
sület a fuzionálást ne.ni kezdeményezte, 
de mikor ilyen javaslattal hivatalosan 
odafordultak, jól tudván, hogy csak 
csekély taglétszámmal rendelkező ala­
kulat beolvadásáról lehet szó, ipari 
érdekből készségesen rendelkezésre 
állt.

A zalaegerszegi országos kongresz- 
szus összehívása alkalmával az ipar­
testület lapja szükségesnek látja, hogy 
a szakmának ezen szükséges országos 
megnyilvánulásának hatását eleve le­
hetőleg lerontsa.

Az országos kongresszus összehívá­
sát a Szövetség alapszabálya rendeli 
el. Az alapszabály szerint a Szövetség 
célját képezi többek között, a közgyű­
lésein kívül országos kongresszusokat 
összehívni és azokat közös szakipari

ügyek megbeszélésére előkészíteni. En­
nek a kötelességnek a Szövetség vezető­
sége évente eleget tesz és az időszerű 
szakmai kérdéseket a legnagyobb nyil­
vánosság előtt a szólásszabadság mel­
lett letárgyalja.

Mikor a Szövetség vezetői nagy 
munkával, otthagyva néhány napra 
üzletet és fáradoznak, hogy az ipari ér­
dekeit előbbre vigyék, illetékesek előtt 
a szakmabelieknek jogos kívánságaik 
iránt megértést és segítséget kérnek, 
akkor tehetetlen nlühből lehet vicce-* 
lődni, ironizálni, lehet irigységből le­
becsülni ezt az önzetlen szakmai mun­
kát, lehet szemenszedett állításokkal 
tekintély rontani, de egyet azon­
ban nem lehet: azt mondani, hogy 
ez a handa-baudázás ipari érdeket 
szolgál!

Micsoda vakmerő állítás az. hogy a 
kongresszus csak atka lomadás arra, 
hogy a vend ég-iparosok évről-évre 
belépődíj mellett panaszaikat megis­
mételjék. Mert mit jelent ez a merész 
állítás? Eltekintve attól, hogy ez az 
állítás valótlan, mert belépődíjat soha 
nem szedtek, a rejtett gondolat az, 
hogy ott, hol ilyen díjat fizetnek, kell 
hogy legyen, aki ezt a díjat szedi és 
zsebre vág ja. S mivel egy alapszabály­
szerűen működő alakulatnál a vezető­
ség felel minden fillérért ami befolyik, 
tehát nyilvánvaló, hogy a rejtett cél 
a vezetőség diszkreditálása. Hiába ol­
vassuk tovább az émelygős, hízelgő, 
farizeuskodó frázist a tiszteletreméltó 
elnök személyéről — kinél csak erély- 
teleuségét hiányolja — de még a mes­
terkélt tömjénező megjegyzésében is 
valami lealacsonyító célzat van: az 
elnök személyét holmi akaratnélküli 
bábnak beállítani!

Ez a különös nyájaskodással páro­
sult „hiányolás“ messze esik az igaz­
ságtól. Ezt legjobban igazolja az a 
tény. hogy a nagykongresszus rende­
zésének, munkálatainak oroszlánrészét 
erélyes kézzel az elnök maga vezeti.

A „váci legális vezető tiltakozása4* 
is olyan állítás, amelyet megcáfolni 
sem szükséges. Szóljon ahelyett az a 
tény, hogy a múlt évi váci országos 
kongresszus után a váci szakosztály 
egyhangúlag belépett az Orsz. Szövet­
ségbe.

E kis bevezetés után jön a kioktatás, 
hogy kell egy kongresszust rendezni. 
Erre senki sem volt kiváncsi, kár volt 
a fáradságért. Akik olyan nagyszerűen 
tudják rendezni a németországi kar 
társak ismerkedését, fővárosi prog- 
rammját. sörgyári megtekintést, azok 
nemcsak a németek előtt, de előttünk 
is nagyszerűen levizsgáztak a rende­
zésből. Ki valami rendezésbe belefog, 
az maradjon a helyén és in* szaladjon 
vidékre és a Rabiadra na th Tagon* 
hindu költő padján ülve élvezze 
gyönyörű platán-fasor 1 átványosságát. 
Jobb volna ezen kioktató tanácsokat 
az ipartestületnél megvalósítani, amíg 
nem lesz késő. A sok liozzáneinértés 
következtében az ipartestületi auto­
nómia úgyis nagyon ingatag alapon 
nyugszik. S ha sokáig így folytatják, 
úgy az ipartestületi önkormányzat 
felfüggesztése elmaradhatatlan. Vagy 
azt hiszik, hogy az ipartestületi tagok 
nem botránykoznak meg azon. hogy a 
vezetőség afelett vitatkozik, hogy név­
említéssel vagy anélkül bélyegezzék 
meg a 14 éven keresztül volt elnöküket 
és hogy mi történjen portréjával' 
Vagy menjünk tovább. Itt van a nagy 
költséggel fenntartott szakiskola. Mit 
tett az ipartestület a szakiskolát vég­
zett tanoncok érdekében, hogy felsza­
badulásuk után a szakmában el tudja­
nak helyezkedni? Semmit. Hanem tűri. 
hogy ides-tova pincérlányok. kik 
semmiféle szakszerű kiképzésben nem 
részesültek, elfoglalják helyettük a 
munkahelyeket.

Piszkolódások. gánesoskodások és  ̂
tűszúrások az Orsz. Szövetségünk v e ­
zetőségét nem fogják eltéríteni az ipa­
runk érdekében folytatandó munkától.

Popper Mór és Lipöt R t bornagykereskedés
AtapHtatott K M .  Budapest-Kőbánya, Előd U. 8. Tele fon  : 48.4-63.

A* IM S . én  országos szSIS és borgazdasági kiállításon aranyérem mel kitüntetve. 
Válogatott uradalmi fajborok. Kárjen saját érdekében árajánlatot.
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SZILVESZTER LAJOS
Egészségügyi berendezések és épületbádogos munkák vállalata 

BUDAPEST, IV, VERES PÁLNÉ UCCA 3. SZÁM.
(Irányi ueea sarok) Alapittatott 1881. évben. Telefon: 82-5-47.
Szállodán., éttermek szállítója mindennemű szerelési munkákat vállalok

olcsó árban.
Mielőtt épít, vagy bármilyen javítást eszközöltet, saját érdekében kérjen 
cégemtől árajánlatot. Elsőrendű pontos munka. Olcsó árak. A legkisebb 
________________ javítási munkához szerelőt azonnal küldök.________________

A  kávéházi zenélési 
záróra meghosszab­

bításának bejelentési 
ideje

A in. kir. rendőrség vidéki főkapi­
tánysága 3.2409—1934. sz. a. kelt ren­
delkezésével a nyilvános étkező és 
szóra kozó-ih el y iségek zá róra -m eghosz- 
sdabításának ügyét a vidéki főkapi­
tányság működési területére kiterjedő 
érvénnyel egységesen olyképpen sza­
bályozta. hogy az ú. n. elvi rendőrható 
sági engedélyek rendszerét léptette 
életbe. E rendszer meghonosítása kö­
vetkeztében a szóbanlevő helyiségek 
tulajdonosai előre kiválthatják az egy- 
egy hónapra részükre megállapított 
számú engedélyekre szóló elvi jogosít­
ványt. a jogosítványban megállapí­
tott számú engedélyből azonban tény­
leg csak annyit vesznek igénybe, 
ahány engedély igénybevétele szük­
sége üzleteikben felmerül.

Az idézett főkapitánysági rendelke­
zés az elvi jogosítvány alapján havon­
ként igénybevehető zárórameghosz- 
szabbítási engedélyek maximális sza­
mát I.-rendű helyiségeket illetően 
havi tizenkettőben. IL-rendű helyisé 
geket illetően pedig kéthavonkint 
szintén tizenkettőben állapította meg. 
Az érdekképviseletek — köztük kama­
ránk — kérelmére időközben a m. kir. 
rendőrség vidéki főkapitánysága ja­
nuár 22~i. 112/42—1935. számú rendel­
kezésével akként módosította imént 
idézett számú alaprendeletét, hogy in­
dokolt és méltányos esetekben az 1. 
rendű helyiségek havi 24, a II. rendű 
helyiségek pedig havi 12 esetben kap­
hatnak záróra-meghosszabbításra elvi 
engedélyt.

A záróra-meghosszabbítási engedély­
nek adott esetben való tényleges igény­
bevétele akként történik, hogy az elvi 
jogosítvány tulajdonosa azon az éjje­
len. amelyen helyiségének a rendes 
zárórán túl való nyitvatartása szük­
sége felmerül, kitölt egy bejeleutőla- 

9 Pot* azt »  rendes záróra letelte előtt le­
adja a körzetébe eső rendőri őrszo­
bán, másnap délelőtt pedig az enge­
délydíjat postatakarékpénztári úton 
befizeti s a postai elismervényt beszol­
gáltatja a rendőrségnek.

Az elvi jogosítvány rendszere kere- * 
tében egyaránt kérhető, illetőleg 
igénybevehető az üzemi és — külön 
díj fizetésének kötelezettsége mellett 
— a zenélési záróra meghosszabbítása. 
Az előbbi rendes záróra időpontja ká­
véházaknál tudvalevőleg éjjel 3, utóbbi

rendes záróra pedig éjjeli 1 óra.
A rendelkezés nyomán Sopronban az 

a gyakorlat alakult ki. hogy annak a 
kávéház-tulajdonosnak. aki zenélési 
záróra-meghosszabbítást kivan igénybe 
venni, a megfelelő bejelentőlapot éj­
jeli 1 óra előtt kellett leadni az illeté­
kes rendőri őrszobán. A kávéházi élet 
viszont — az üzemi záróra éjjeli 3 óra 
lévén — akárhányszor csak éjjeli 1 
óra után indul meg; a kávéháztulajdo­
nos tehát csak éjjeli 1 óra után látja 
— amit korábban nem is sejtett — 
hogy a zenélési záróra-meghosz- 
szabbítási engedélyt érdemes és kívá­
natos igény bevennie. A bejelentés éj­
jeli 1 óra előtt való megtételének meg­
követelése ennek folytán sok esetben 
az érdekelt iparos károsodását idézte 
elő. mert vendégei a zenélési zárórát 
véletlenül éppen meghosszábbíttató 
más kávéházba távoztak.

Jelentésünk időszakában ezért meg­
kerestük a in. kir. rendőrség vidéki 
főkapitányságát oly értelemben való 
rendelkezés iránt, hogy a kávéháztu­
lajdonosok az elvi engedély alapján, 
adott esetekben, a zenélési záróra meg­
hosszabbítását akkor is igénybevehes- 
sék. ha zenélési záróra-meghosszabbí- 
tásra vonatkozó bejelentőlapot az őr­
szobán éjjeli 1 óra után, de az üzemi 
záróra (éjjeli 3 óra) bekövetkezte előtt 
adják le.

Megkeresésünk elintézéséül a in. 
kir. rendőrség soproni kapitányságá­
nak vezetője f. évi május hó 28-án 
205/2—1935. sz. a. a következő értesítést 
juttatta el hozzánk:

..Értesítem, hogy a zenélési záróra 
meghosszabbításának tárgyában a m. 
kir rendőrség vidéki főkapitányához 
intézett s onnan hozzám leadott 1436— 
1935. sz. előterjesztésére intézkedtem, 
bőgj* a szóbanforgó elvi engedélyek 
birtokosai a jövőben a zenélési záróra- 
hosszabbítást a zenélési zárórán túl is, 
de még az üzemi záróra bekövetkezése 
előtt az illetékes őrszobán bejelenfches- 
sék, illetve az tudomásul vétessék."

_ K ártérítés  
üzleth e ly iség  

fe lm o n d á sá é rt
Üzlethelyiség felmondása miatt in­

dított perben hozott Ítéletet a Kúria, 
amelyet azért tartunk érdekesnek is­
mertetni, mert az ú. n. „kereskedelmi 
tulajdon kérdése már számos ízben 
felmerült az érdekeltek körében s en­
nek a külföldön néhol fennálló jog- 
intézménynek hazánkban való meg­
valósítását többízben, de különösen a

A  Frauenthali 
p o rce llán gyá r  

fő ra k tá ra
. Szállodai, vendéglői és kávéházi 

üveg-, porcellán- és zománcedény 
nagykereskedése.

Budapest, VII, Akácfa ncca 32. 
Telefon: 41-6-38.

TOPOR ENDRE
Szálloda-, étteremberendezést és 

restanrálást készít
VI, Eötvös u. 1. Telefon: 28-9-43.

lakásínség idején már sürgették. Az 
kétségtelen, hogy valamely üzlethelyi- 
seg értéke régi, megalapozott eég bér­
leteben és a felmondás az ily cégre 
hátránnyal jár s az esetleg ugyanide 
költözött hasonló szakmabeli cégre az 
ily helyiség bérlete előnyt jelent, azon­
ban a tulajdonjog túlságos korlátozá­
sát jelentené az ily bérlemények fel­
mondásának tilalma vagy korlátozása.

A. Kúria is elutasító álláspontra he­
lyezkedik ítéletében. A Kúria I*. IV. 
3381/1934. sz Ítéletének indokolásából 
idézzük az alábbiakat:

A „megállapított és meg nem táma­
dott tényállás szerint a felperes által 
az elsőrendű alperestől ennek áruházá­
ban bérelt üzleti helyiségekre vonat­
kozó bérleti szerződés az elsőrendű al­
peres bérbeadó szerződésszerű felmon­
dása következtében megszűnt.

Ebből folyóan azt az esetleges kárt, 
amely a felperesre abból hárult, hogy 
a bérleti szerződése megszűnt, a felpe­
res és az elsőrendű alperes között létre­
jött jogügyleti megállapodásnál fogva 
a felperesnek magának kell viselnie; 
mert általános jogszabály, hogy aki 
jogával él, az ebből másra háruló ká­
rért nem felelős, kivéve, ha nyilván­
valóan csak károsítás céljából teszi.

Vitatja ugyan a felperes azt, hogy az 
elsőrendű alperes bérletfelmondási jo­
gát a joggal való visszaélésként gya­
korolta abból a célból, hogy a bérletet 
a másodrendű alperes gyermekeinek 
juttassa.

gyakorlása azonban a joggal 
való visszaélésnek csak akkor minő­
sül ha valaki jogát minden egyéb eél 
és érdek nélkül kizárólag csupán azért 
gyakorolja, hogy ezáltal mást meg­
károsítson.

Ámde ezt a körülményt magának a 
íelperesnek az az előadása cáfolja meg, 
miszerint a felmondásnak célja az 
volt, hogy a helyiséget az elsőrendű 
alperes másnak adja bérbe.

Arról tehát, hogy az elsőrendű al­
peres a felmondást valamely észszerű 
es erkölcsileg megengedett cél nélkül 
gyakorolta — szó semlehet.

Bérelt helyiségeknek — akár keres-
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kedelmi vagy ipari üzlet folytatására 
használt helyiségeknek — az előző 
bérlő bérleti jogának megszűnte után 
mások részére történt bérbeadása és 
bérbevétele ugyanis fennálló jogrend­
szerünk szerint sem jogszabályba, sem 
a jó erkölcsbe, vagy az üzleti tisztes­
ségbe nem ütközik akkor sem. ha a he­
lyiség bérbevétele az új bérlő részére 
esetleg a régi bérlő kereskedelmi tevé­
kenységéből eredő üzleti előnyt is je­
lentene, mert a bérlő s így a felperes 
is tudta és szerződésénél fogva is hoz- 
záájárult ahhoz, hogy a bérlet gyü­
mölcse őt csak addig illeti, amíg a 
bérleti jogviszonya fennáll. Követke­
zéskép a bérleti szerződésnek erre a 
jogi tartalmára tekintettel az sem vi­
tatható, hogy az előző bérlő űzi ti tevé­
kenységének és költekezéseinek eset-

Az Országos Szövetség és a Budapesti 
Korcsmárosok Szakosztályának helyi­
sége: Budapest, VI, Csengery ucca 51. 
szám. I. 7. Telefon: 18-8-98.

Hivatalos órák: hétköznap d. e. 9—4-ig. 
A hivatalos órák alatt a tagok minden 
szakipari ügyben díjmentesen kapnak 
felvilágosítást a Szövetség irodájában. 
Vidéki megkereséseknél válaszbélyeg 
csatolandó.

Jogi tanáccsal tagoknak ingyen szol­
gál: dr. Stéger Béla ügyész. Budapest, 
ÍX.. Ferenc körút 37. szám.

Mikor Indul a kongresz- 
szusl fcülönvonaf?

Zalaegerszegre a kongresszusi külön­
vonat indul szeptember 3-án reggel há­
romnegyed kilenc órakor Budapest, 
Keleti pályaudvarról. Az c vonattal 

utazók találkoznak a Keleti pályaud­
var I. és II. oszt. pénztárak előtti nagy 
csarnokban.

Ezen a vonaton azok utazhatnak, 
akik 21.40 P  részvételi és menettérti di­
jat beküldték és e vonatra szóló vasúti 
jeggyel rendelkeznek.

Akik ilyen menettérti jeggyel nem 
rendelkeznek, de evvel a vonattal kí­
vánnak utazni, úgy ráfizetéssel a Bala­
toni Vendégforgalmi Központ irodájá­
ban a Corvin-áruházban megfelelő je­
gyet válthatnak.

Újabb jelentkezők is részt vehetnek 
a kongresszusi kiilönvonaton, ha a meg­
felelő díjakat a Corvin-áruházban levő 
Balatoni irodában lefizetik.

Kik lesznek a kongresszusi elő­
adók:
Az 1935. évi ■szptember 4-én tartandó 

országos nagy kongresszus tárgysoro­
zata:

1. Elnöki megnyitó. Tartja: Szűcs

leges előnyös hatásáért a bérbeadó 
vagy a következő bérlő megtérítéssel 
tartozik.

Helyes tehát a felebbezési bíróság­
nak az a jogi álláspontja, hogy az első 
rendű alperesnek bérlet felmondási
joggyakorlása jogellenesnek nem te­
kinthető é. így megfelel az anyagi 
jogszabályoknak a fellebbezési bíró­
ságnak az a döntése is. amellyel a fel­
perest — aki bérleti idejének hosszabb 
tartamára, az elsőrendű alperes részé­
ről történt előzetes figyelmeztetésére 
és a felmondási idő utólagos meghosz- 
szabbítására való tekintettei az első­
rendű alperes joggyakorlásának mél­
tánytalanságára sem hivatkozhatik 
— keresetével elutasította."

Az Ítélet aggálytalan és indokai 
meggyőzők.

Mihály, az Országos Szövetség elnöke.
2. Szervez,kedés ügye. Szakipartestü­

letek felállítása vidéken. Előadja: 
Szöllősy Ferenc.

3. Idegenforgalmi ügyek. Előadja: 
Sebestyén Gyula.

4. Vendéglátóipar a városok szem­
pontjából. Előadja: Czobor Mátyás. 
Zalaegerszeg m. város polgármestere.

5. Iparunk sérelmei és kívánságai. 
Előadják: Keszey Vince. dr. Csizmadia 
Imre, Szőltősy Ferenc, Layer József, 
dr. Persiáv Viktor. Nayy Sándor, Sté- 
gcr Béla dr.. Szilágyi Béla dr. és Gaát 
Endre.

6. SöTiigyek. Előadó: Szűcs Mihály.
7. Indítványok. Ismertetik az indít­

ványozók.

A kongresszusi jegyek szétküldése. 
Akik a kongresszus részvételére jelent­
keztek és a díjakat beküldték. azok cí­
mére 28-án a kedvezményes jegyváltás­
ra szóló igazolványt, valamint a többi 
jegyeket postán elküldtük.

Amennyiben utólag még a kongresz- 
szusi részvételre volnának jelentkezők, 
azok részére a szükséges igazolványo­
kat idejében megküldjük, ha e hó 31-ig 
a díjak beérkeznek. Ha a fővárosból kí­
vánnak Zalaegerszegre a kongresszusi 
tagokkal utazni, úgy postautalványon 
Balatonvidéki Vendégforgalom Köz­
pontja, Budapest. VITT.. Blaha Lujza 
tér, Corvin-áruház címre küldjék a 
21.40 pengő részvételi díjat. Ebben az 
összegben bennfoglaltatik a vasúti me­
netdíj Zalaegerszegre vissza is.

Azok viszont, akik lakhelyükről köz­
vetlenül utaznak Zalaegerszegre, azok 
postautalványon ugyancsak a Bala­
tonvidéki Vend ég forgalmi Központ. 
Budapest. VIII., Blaha Lujza tér Cor­
vin-áruház címre 11.70 pengőt tartoz­
nak beküldeni. Ebben az összegben a 
vasúti menetdíj nem foglaltatik, csak 
a két éjszakai szállás díja, a díszebéd

A zalaegerszegi országos kongresszus
alkalmával az ottani ..Bárány" 
szálló kávéházban a lapunkban i-i 
hirdetett Kugli-billiárd kerül be­
mutatásra. A  ..kugli-billiárd" 
automata nélkül kerül forgalom­
ba és örökáron beszerezhető.

töritek ára. a kongresszus rendezési 
költségek és a kedvezményes vasúti 
jegy váltására jogosító igazolvány díja 
foglaltatik.

Az itt jelzett összegeket csakis posta- 
uiatrúnyon kérjük beküldeni, mert a 
posta takarékpén ztári be fi zetőla pon k ű l 
dött összeg később kerül kikézbesítésre, 
így az idő rövidsége miatt a szükséges 
igazolványokat már nem lehetne el 
küldeni.

*
Jöhetnek-e magánszemélyek is Zala­

egerszegre menetdíj-kedvezménnyel?
A külön vonattal, a ..Göcseji hét" al­
kalmával magánszemélyek is utazhat­
nak három napos tartózkodással Zala­
egerszegre. ha a Balatonvidéki Ven­
dégforgalmi Központjában. Budapest. 
Corvin-áruházban. a menettérti jegyet 
12.20 P megváltják, vagy ezen össze­
get postautalványon oda beküldik. A 
vasúti jegyen kívül azonban magán­
személyek sem elszállásolásra vagy 
más szolgáltatásokra igényük nincsen.

Kongresszusi tájékoztató.
A kongresszus rendezőbizottsága ér­

tesíti a kartársakat, hogy a meghívón, 
szeptember 5-iki napon említett ki­
rándulás a badacsonyi állami és ma­
gánpincékbe e l mar ad .

E helyett a kongresszusi rendezőség 
a szeptember 5-iki programot a követ­
kezőképpen állaptíotta meg:

Szeptember 5-én reggel 8 órakor ki­
rándulás Tapolcára. Az ottani barlang- 
tó megtekintése, badacsonyi és balaton- 
ínenti borkóstoló a Lessner-féle pin­
cében. Délfelé indulás Tapolcáról Ba- 
latonfüredre, ebéd az Eszterházy-szál- 
lodában, a fürdő és az aznap nyíló 
borkiállítás megtekintése, déluán 5H» 
éra felé indulás Budapestre.

A kongresszus résztvevői ezt a vál­
tozást örömmel fogják venni.

Újabb csatlakozás az Országos
Szövetséghez.
A Gyulai Vendéglős és Korcsmáros 

Szakosztály 30 taggal csatlakozott a 
Magyar Szállodások. Vendéglősök és 
Korcsmárosok Országos Szövetségéhez.

B e rth a  G yu la
ve n d é g lő je

Erzsébet krt 12. (Dohány u. sarok) 
Saját szüretelésű fajborai, kitűnő 
magyar konyhája, előzékeny ki­
szolgálás. Szakmabeliek, különö­
sen a dunántúliaknak találkozó- 

helye.
Egyborravaló-rendszer.

Telefon: 35-1-52.
Szíves támogatást kér 

B E R T H A  G Y U L A  vendéglős

A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS 
KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI
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Törvénnyel mérséklik az üzletek
vételárát.
Az erre vonatkozó első törvényt 

Franciaország: hozta a mtilt hónapban. 
Bizonyos határillőn belül minden üz­
let vásárló bírói úton kérheti a szerző­
désileg: kikötött vételár mérséklését, 
ha igazolja, hogy tényleges üzleti for­
galma nem felel meg annak a forga­
lomnak. amelyet a felek a szerződés 
keretében alapul vettek. Ezenkívül a 
vásárló az esedékességek meghossza- 
bítását is heti. Az új törvény szövege 
a június 30-i hivatalos lapban jelent 
meg.

A „szálloda" fogalmának megállapítása

A brüsszeli nemzetközi szállodai 
naggyűlés alkalmával sok célszerű 
határozatot fogadtak el a megjelentek. 
Többek között terjedelmes felterjesz­
tésekben keresték meg egyes országok 
kormányait, hogy a szállodásipar hely­
zetét megnyomorító devizakorlátozási 
intézkedéseket helyezzék hatályon kí­
vül. hogy ezáltal az idegenforgalmat 
fellendítsék. Kívánták továbbá a szál­
lodai áraknak az országok pénznemé­
nek megfelelő nemzetközi egységesí­
tését és végül nemzetközi megállapí­
tást arra nézve, hogy a „szálloda", il­
letve „hotel" szó mintegy védjegy- 
szerű oltalomban részesüljön és csak 
olyan üzemek használhassák, akik a 
szónak megfelelően épített, fölszerelt 
és tényleg idegenek elszállásolásával 
foglalkoznak.

Az életkort csakis születési bizonyít­
vánnyal lehet igazolni az iparigazol­
vány váltásánál.

Dr. Fnbinyi Tihamér kereskedelem­
ügyi miniszter a Miskolci Kereske­
delmi -- Iparkamara felterjesztésére 
egy konkrét csel kapcsán közölte, hogy 
az iparjogosítvány kiadása iránti be­
adványokhoz az iparűzés feltételeinek 
igazolására az életkort feltüntető ok­
iratot is mellékelni kell. Figyelemmel 
az 1$94:XXXIII. te. 1. §-ának rendel­
kezésére — arra való tekintettel, hogy 
a születések nyilvántartására és tanú­
sítására kizárólag a születési bizonyít­
vány szolgál az életkort kizárólag 
születési bizonyítvánnyal lehet iga­
zolni.

Ezt a magyarázatot, jóllehet a tör­
vény betűjével összhangban van. igen 
különösnek tartjuk. A  házasság anya­
könyvi kivonat is pontosan tartalmaz­
za a születési adatokat, hisz a születési 
anyakönyvi kivonat alapján történik 
a bejegyzés, hogy ezzel az okmány- 
nyál miért ne lehessen igazolni az élet­
kort — ezt nem értjük.

A Mosonvárniegyei Vendéglősök és
Koresm árosok Ipartársulatának
választmányi ülése.

Augusztus hó 16-án .Ynyy József mo- 
soni vendéglőjében tartotta meg az 
ipartársulat választmányi ülését Tóth 
Kálmán elnöklete alatt. A tárgysoro­
zaton mint legfontosabb ügy, a zala­
egerszegi kongresszuson való részvé­
tel szerepelt. Lnyer József titkár is­
mertette a kongresszuson előadásra 
kerülő ügyeket és felolvasta saját ja­
vaslatait. Beszámolt arról, 'hogy az 
összes tagokat értesítette és felhívta, 
hogy a kongresszuson minél nagyobb 
számban vegyenek részt, egyben kö­
zölte az utazásra vonatkozó tudnivaló­
kat és a részvétel feltételeit. Tudomá­
sul vette a választmány, hogy az Or­
szágos Szövetség a záróra-ügy előadá­
sára dr. Persián Viktor ügyészt, a 
fűszeresek italmérésének ügyében pe­
dig az előadásra Lnyer Józsefet kérte 
fel.

Dr. Persián Viktor ügyész indítvá­
nyára a választmány Sziics Mihály 
országos elnököt és Keszey Vince dísz­
elnököt lelkesedéssel üdvözli abból az 
alkalomból, hogy a kormány a Gnndel 
Károly vezetése alatt állott életképte­
len szövetséget feloszlatta és így a ven­
déglátó iparnak igazi vezérei kerültek 
az érdekképviselet élére, kiknek sze­
mélyeihez teljes bizalommal vannak 
és akiket közérdekű törekvéseikben 
szívvel lélekkel támogatni fognak.

Ráadás, ajándékozás.

A ráadás (ajándékozás) kérdésében a 
külföldi törvények, illetve törvényja­
vaslatok a teljes, megalkuvást nem tű­
rő elutasító álláspontra helyezkednek. 
A még oly csekély értékű és a figyel­
mességek határát meg nem haladó rek­
lámtárgyak osztogatását is tilalmaz­
zák. ha azok a forgalomban rendes 
árukként szerepelnek, ha azoknak a 
vásárló szemében vonzó, vásárlásra 
ingerlő értékük van. Feltétlenül meg­
követelik. hogy a ráadások reklámjel- 
lege minden kétséget kizáróan kiemel­
tessék. A ráadás nyújtásának generá­
lis tilalmát a rabatt nyújtásának fo­
kozottabb ellenőrzésére is kiterjesztik, 
nehogy a törvény vagy rendelet ren­
delkezései bárminő irányban is meg­
kerülhetők legyenek. Örömmel tölt el 
bennünket, hogy a zsűrinek a ráadás, 
ajándékozás kérdésében, külön törvé­
nyes szabályozás hiányában elfoglalt 
és a bíróságok által szankcionált állás­
pontját és elvi meghatározásait a kül­
földi jogászvilág és gyakorlati élet 
emberi kielégítőnek és határozottnak 
találták és azt törvényes intézkedések­
be foglalták.

Az állandó birói gyakorlat szerint 
(legutóbb K. 1874—1934.) már a rend­
szeres a megrendelőt vagy átvett áru

Kartársak figyelmébe!

Kualibilliánl-
aszlal

törv. védve, a legújabb kuglibil- 
liárd-játék. Az asztal megrendel­
hető örökáron készpénzért. — 
Ára P 130.—. vagy kedvező rész­
letfizetési feltételek mellett. Nem 
esik az automata asztalokra ki­
adott főkapitánysági rendelet és 

illeték alá.

Terjeszti: F E H É R  F E R E N C  
szab. tulajdonos 

VT. Vörösmarty u. 43. sz. 
Kérjen ismertetőt!

mennyiségétől, vagy értékétől függővé 
tett s a szokásos figyelmességeket ér­
tékben is túlhaladó s előzetes hirdetés 
mellett történt ajándékozást — abban 
az esetben is, ha az ajándéktárgyak 
fajilag elütnek attól a cikktől, amely­
nek vételével kapcsolatban azt juttat 
ják, — a tvt. 1. §-ába ütköző tisztesség 
telén versenycselekménynek minősíti, 
mert „túlmegy a megengedett üzleti 
verseny határán s nem fér össze a? 
üzleti tisztességgel." — Ezek szerint 
„tisztességtelen verseny", aki 1 liter 
bor után egy üveg szódavizet „ráad" 
ingyen.

A feleség szavatossága az OTI-nál.
A törvény szerint a házastárs szava­

tol az OTI-val szemben, de csak olyan 
követelésekért, amelyek a házassági 
együttélés alatt keletkeztek. Ha a jót­
álló házastárs ezt kifejezetten kíván­
ja. akkor az általa fizetett összeg nem 
a legrégibb tartozásra fordítandó, ha­
nem arra, amelyik a jótálló házastár­
sat terheli, vagyis csak a házassági 
együttélés ideje alatt esedékessé vált 
járulékokra, illetőleg ez idő alatt fel­
merült tényekből származott megtérí­
tésekre fordítható. (Mf. XV II. 1483- 
1932 —8.)

Érettségizett pincérek.
Kutassy Lajos, az esztergomi Fürdő- 

Szálló tulajdonosa öt érettségizett fia­
talembert alkalmazott a nyári és őszi 
szezonra kisegítő pincéreknek. Első sze­
replésükön megjelent a szálloda kert­
helyiségében a vármegye és a város 
vezetősége is. A fiatalemberek eleinte 
lámpalázzal küzdöttek, de csakhamar 
nekibátorodtak és egyre növekvő biz­
tonsággal siirögtek-forogtak a vendég­
sereg között, anélkül, hogy egy poha­
rat is leejtettek volna. A záróra előtt 
a főispán nevében dr. Frey Vilmos al­
ispán lelkes beszédet intézett az érett­
ségi zet t pineóreikhez.

VÁSÁRLÁSNÁL HIVATKOZZUNK A FOGADÓRA!
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V en d ég lők , é tterm ek  é s  kávéháziak r é s z é re

sp e c iá lis  légfűtések — kályhák
ÉS TÁRSA Budapest. V., Mária Valéria ucca 10. szám. — Telefon: 82—0—41.PASCHKA

E hír kapcsán csak azt kívánjuk 
megjegyezni, hogy nagyon sok munka­
nélküli tanult pincér van. így érthe­
tetlennek tartjuk ezt az újabb kísér­
letezést.

Jár-e díjazás rokoni munkáért?

A Kúria 3359—-1934. sz. Ítélete szerint 
jár. Az asszony és az ura. az apa. illet­
ve az após házában 12 éven keresztül 
dolgozott, teljes ellátást és zsebpénzt 
kapott. Díjazást csak távozásuk után 
kérték. Ezt rögtön kellett volna köve­
telniük.

Takarítónők az OTI-ban.
Az úgynevezett bejáró takarítónőt 

be kell jelenteni betegségi és baleseti 
biztosításra az OTT-nál, ha naponként 
5 óránál többet dolgozik. Az ideigle­
nes alkalmazottat, illetve kisegítőt is 
be kell jelenteni az OTI-hoz még akkor 
is. ha időnként 2—3 napot dolgozik 
egyfolytában.

Kísérlet a nemzetközi étlapnyelv
megállapítására.
Majdnem minden ember érezte már 

ama kellemetlen érzést, amely elfogja, 
ha egy idegen ország étlapját teszik 
eléje és annak alapján akar étkezni. 
Ha még oly jól beszéli és érti is az il­
lető ország nyelvét, különösen a gaszt­
ronómia terén olyan speciális kifeje­
zések vannak, hogy alig akad valaki, 
aki azonnal ki tudja választani a kí­
vánt ételeket.

Ezen az állapoton kíván segíteni 
egy Edmond Polly nevű ismert párisi 
szállodás. Könyvében, amely nemrég 
jelent meg Párisban. új nemzetközi 
viszonylatban is jól használható étlap­
nyelvet ismertet. Polly könyve mind­
össze 500 szót tartalmaz, amely szava­
kat ugyanúgy kell használni, mint a 
nemzetközi távirati vagy szobarende­
lési szavakat és amelyek segítségével 
mindenféle étel, a levestől, előételtől 
kezdve, a legdrágább ételekig meg­
található.

Mindama hivatásos és egyéb külföl­
det járó utasok, akik ezen 500 szót 
megtanulják, bármely ország szállodá­
jában szállnak meg. vagy étkezni kí­
vánnak minden nehézség nélkül eleget 
tudnak tenni kérésének, mert értesü­
lésünk szerint a francia idegenforga- 
iomra berendezett szállodák étlapjain 
már az új nemzetközi étlapnyelv sze­
repel.

Mesteri cím a német vendéiparban.
A németországi, újonnan megalakult

vendéglátóipari -szövetség az elmúlt 
hetekben tartotta meg Brémában első 
közgyűlését. A közgyűlés ipari- és fő­
leg szakkérdésekkel foglalkozott. Ha­
tározati javaslatukban kifejezetten kö- 
vetelték.//o//.v még a kocsmai engedély 
is csak képesített iparosnak adassék 
ki és a képesítést illetőleg agg határo­
zott, hogy az eddig ismert részkikép­
zési rendszer (konyhai vagy pincéri 
teendők elvégzése) a jövőben ne lehes­
sen elegendő, hanem az iparengedélyt 
kérő teljesen szakképzett, iskolázott 
vendéglős legyen. Ezenkívül a köz­
gyűlés az árszabályozó-bizottság elé 
tervet terjesztett, mely az iinnebi. es­
küvői és egyéb alkalmakra bérbe­
adandó termek béreit egysgesen gí- 
vánja a német birodalom egész terü­
letére megállapítani. Ezeken kívül kö­
vetelték a magas adók és egyéb köz­
terhek leszállítását.

A vidéki pályaudvari vendéglősök

ezentúl szaba dón árusíthatják a friss 
gyümölcsöt a vonatoknál. Erről előző­
leg lapunkban már írtunk. A Balatoni 
Szövetség igazgató-választmánya aug. 
3-án Balatonalmádiban tartott ülésén 
bejelentette az elnökség, hogy a ni. kir. 
Pö 1 dm í v elés ii g y i minisztert kérte a 
szövetség, hogy a balatoni termelőkre 
és a milliónyi utasforgalomra való te­
kintettel szíveskedjék a m. kir. keres­
kedelemügyi miniszternél kieszközölni, 
hogy igazolt kistermelők a vasúti állo­
másokon. a vonatoknak az állomáso­
kon való tartózkodási ideje alatt, gyü­
mölcsüket szabadon árusíthassák. A 
föl d m í ve 1 és ii gyj mini szter \pá rt ol ól ag 
tett előterjesztést a kereskedelemügyi 
miniszterhez, akinek a válaszirata 
azonban nem elégíti ki sem a termelők, 
sem az utazóközönség igényeit. A ke­
reskedő elem ügy i in in iszter részletesen 
ismertetve az e tárgyban való eddigi 
szokásokat' és rendelkezéseket. álként 
intézkedett. hogy a vidéki pályaudvari 
vendéglősök friss gyümölcsöt ezután 
szabadon árusíthassanak. ellenben a 
gyümölcsár ii sí fás teljesen szaluiddá 
találja teljesíthetőnek. A kérdéshez 
elsőnek dr. Lukács Károly szólt hozzá, 
aki hivatkozott franciaországi pél­
dákra, ahol a termelő-szövetkezetek 
szolgálják ki az utasközönséget. Dr. 
Kiss Ernő szintén a szövetkezeti meg­
oldást javasolja és e részben felhívja 
a figyelmet arra, hogy a bolgár kerté­
szek munkakörének betöltésére ma­
gyar családokat kellene a bolgár rend­
szerű kertészkedésre kioktatni.

Vigyázzunk a korai must vásárlásnál.
Jóval a szüret előtt megjelennek a 

nagyhangú reklámok a mustról. Elte­
kintve attól, hogy azeket a mustokat a 
legislányabb és többnyire visszama­

radt félig penészes és elaszott szőlők­
ből sajtolják, a sajtóhelyek nem felel­
nek meg a higiénikus követelmények­
nek. Igen sokszor agyonkénezett álla­
potban kerülnek ezek a mustok leszál­
lításra. Vásárlásnál illetve a rendelt 
mennyiség leszállításánál ügyeljünk 
arra. hogy a must ne legyen kénezve. 
mert a túlkénezett mustért büntetés 
jár.

Az iparos szerszámai még beleegyezé­
sével sem tarthatók vissza házbér
fejében.
Érdekes ítéletet hozott a törvényszék 

lakásügyi fellebbezési tanácsa. A pert 
egy kisiparos bérlő indította a ház- 
tulajdonos ellen a következő előzmé­
nyek alapján: Az iparos hátralékban 
maradt a műhelybérrel, mire a ház- 
tulajdonos a műhelyből kiköltözködő 
iparos ingóságait és köztük szerszá­
mait és munkaeszközeit is visszatar­
totta. A bíróságnál kitűnt, hogy az 
iparos önként hagyta vissza munka­
szerszámait és munkaeszközeit. A bér­
lő kártérítést követelt a háztulajdonos­
tól. mert szerszámai és eszközei hiá­
nyában dolgozni nem tudott. A háztu­
lajdonos azzal érvelt, hogy miután a 
bérlő önként hagyta vissza szerszá­
mait és eszközeit, kártérítést nem kö­
vetelhet. A törvényszék ezt az érvelést 
nem fogadta el. mert <» torvénymentes- 
séget az adós magatartásától függet­
lenítette. Formai okokból a törvény­
szék nem Ítélt meg kárt a bérlő ja- 
\ára. de kimondotta ezt a jogelvet.

Budapest élelmiszerei az ellenőrzés
tükrében

cím alatt a Természettudományi Köz­
löny legújabb számában igen érdekes 
közleményben dr. Kieselbach Gyula 
megírja mennyit és hogyan hamisítják 
lelkiismeretlen kufárok az élelmisze­
reket. A hosszú cikkben a szeszes ita­
lokra vonatkozó hamisításokról a kö­
vetkezőket olvassuk: A szeszes italok 
összetételét, nem tekintve a bort. élel­
miszertörvény hiányában jóformán 
semmi rendelkezés sincs és így ezek 
vizsgálatában főleg a közegészségügyi 
szempont irányadó. A Budapesten for­
galomba kerülő borokat a M. Kir. Sző­
lészeti és Borászati Intézet vizsgálja, 
közegészségügyi szempontból ellenben 
a Székesfővárosi Vegyészeti Intézet.
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MBGYBRIPAR, MAGYAR MUNKA, MAGYAR ANYAG 

Vásároljon  örök áron

Kutomala-TaiHjfak
billiárdot

Ha ilyen billiárdot vásárol, pénzét rövid idő alatt vissza­
kapja, üzleti forgalma emelkedik és gondjai 

megszűnnek.

Kerti bú torok , fa-, vasszékek, asztalok

k o sá rs z é k e k , k e rt ie rn y ö k !

Hexner József
kávéházi és vendéglői 

berendezések szaküzlele

VII., Király-u. 25. 
Budapest,

K ü l m é r e t  9 0 X 1 8 0  c m .

Durva hamisítás ritka, konzerváló 
szert. pl. szalicilsavat, mesterséges éde­
sítőanyagot vagy nagyobb mennyi­
ségben kénéssavat tartalmazó borok 
<és mustok) is csak elvétve fordulnak 
elő (1933-ban 145 minta közül 14 esett 
kifogás alá az intézetben). Mióta az 
eredeti sörlékivonat százalékának fel­
tüntetése a fokok nem alkoholtartalmát 
jelzik), nem kötelező, a sörök főleg 
egészségügyi szempontból kerülnek 
vizsgálat alá. Általában jó minősé­
gűek. Egy mérgezettnek tekintett sör­
ből kitűnt néhány évvel ezelőtt, hogy 
kellemetlen piridines szagát és izét a 
sörösüvegben előzőén tartott denatu­
rált szesszel érintkezésbe került és a 
sörösüvegben maradt dugótól kapta. A 
pálinkák és likőrök ma már nem tar­
talmaznak faszeszt (metilalkoholt). pe­
dig a háború alatt ez a mérges anyag 
néha előfordult bennük és így egyes 
kirívóbb eseteket nem tekintve, csak 
ritkán kifogásolhatók: olykor a jelzett 
szesztartalomnál kevesebbet tartalmaz­
nak vagy belföldi rumot eredeti (pl. 
.Tamaika)-rum gyanánt hoznak forga­
lomba. A nyáron szívesen fogyasztott 
alkoholmentes italok közül a mestersé­
ges üdítőitalok, melyek nem gyümöles- 
levekhől készülnek, gyakrabban esnek 
kifogás alá. mert a közönséget meg­
tévesztő módon, gyümölcsöt ábrázoló 
rimkével és gyümölcsre utaló jelzéssel 
kerülnek néha forgalomba. Egy eset­

ben ilyen ..üdítőitalában egy kis egér 
teljesen szétfoszlott hullája volt.

Elvi okokból 
nem vesz részt

A fővárosi korcsmáros iparosoknak 
egy kis töredéke, amely ipartársulat­
ban tömörült, mint a lapjuk írja, „fog­
lalkozott az Országos Szövetség (azt 
írja zárjelben Pósch-féle) — miután 
csak egy országos Szövetségünk van, 
ez „szellemző megkülönböztetés feles­
leges, mert összetévesztés: — kizárva 
által rendezendő zalaegerszegi kon­
gresszussal és úgy határozott, hogy 
azon elvi okoknál fogva nem vesz részt 
és azzal nem azonosítja magát.

Meddő dolog volna ezeken az „elvi 
okokon4* elmélkedni. Már azért is hiába 
volna, mivel az egyik ipartársulati tag 
kijelentette, hogy sajnos, nekik „mu­
száj*4 ilyen álláspontot elfoglalni, mert 
a vendéglős ipartestület erre utasí­
totta. Egy olyan alakulattal, amelyet 
más rokonszakmái alakulat kontárül­
dözői állandóan ellenőrzik s feljelentik 
és nem meggyőződéses felfogását vall­
ja, hanem mások utasítása szerint „ha­
tároz44, igazán kár volna vitatkozni. Ha 
ők meg akarnak „halni*4, ám tessék, mi 
ezt nem kifogásolhatjuk. Ha valaki 
„meg akar szűnni44, ebben igazán nem 
akadályozhatjuk meg. Azonban az a

bizonyos tervezet, melyet illetékes he­
lyen fejcsóválva és derültséggel fo­
gadtak, már régen nyugszik az irat­
tárban.

Miután úgy látjuk, a „régi44 most 
már feloszlatott szövetség jobban im­
ponál az ipartársulatnak, szükségesnek 
látjuk, hogy a korcsmáros kérdésben 
annak a Szövetségnek az álláspontját 
lerögzítsük. A Magyar Szállodások, 
Vendéglősök Orsz. Szövetségének (idő­
közben feloszlatva) 19*29 május 7-én tar­
tott közgyűlésén a következő határozati 
javaslatot fogadták el:

Az 1929. évi X X II. te. szerint a ven­
déglősipar képesítésihez van kötve.

A törvénynek ezen rendelkezésétől 
várt és remélt hatását a vendéglős­
iparban mindaddig nem fogjuk érez­
hetői, amig ezt a rendelkezést ki lehet 
játszani!

Ma az a helyzet, ha valaki nem tud­
ja a szakképzettségét igazolni, egész 
egyszerűen korcsmái iparengedélyért 
folyamodik és ezzel azután gyakorolja 
a vendéglősipart. Ehhez részben a 
85.484—1928. K. M. XI. számú rendele­
té, amely a 20 ezernél kevesebb lakost 
számláló helységek korcsmárosait fel 
is jogosítja.

Így tehát itt olyan megoldást kell 
keresni, amely azt a célt szolgálja, 
hogy a vendéglősiparban kizárólag 
szakképzett egyének működhessenek, 
mikép különben is a törvény előírja.

Evégből azt a tiszteletteljes javasla­
tot teszem: Mondja ki a közgyűlés, 
hogy azzal a kérelemmel fordul a nagy­
méltóságú m. kir. kereskedelmi mi­
niszter úrhoz, hogy a felhozott indokok 
és az 1922. évi X II. te. 15-ik szakaszá­
ban nyert felhatalmazás alapján azoK 
a korcsmáros iparosok, akik 1928 de­
cember hó 31-ig a korcsma ipart enge­
dély alapján legalább öt évig gyako­
rolták — kivéve olyan korcsmároso- 
kat, akik nyereségvágyból származó 
kihágás miatt jogerősen el vannak 
ítélve, továbbá olyanok, akiknek üz­
leti jellege inkább pálinkamérés és 
azok italforgalma túlnyomólag égetett 
szeszes italokból áll — vendéglőssé át- 
minősítendők.

Egyben felkéri a nagy méltóságú m. 
kir. kereskedelmi miniszter urat, hogy 
az 1922. évi X II. te. 36. §-ában nyert fel­
hatalmazása alapján utasítsa a tör­
vényhatóságokat és rend. tanácsú vá­
rosokat, hogy a vendéglő- és korcsma- 
ipar gyakorlásáról oly szabályrende­
letet alkossanak, amely szerint a korcs­
maengedélyek kiadását a legszűkebb 
körre szorítsa.

Fennállásának végéig a volt Szövet­
ség ezen állásfoglalását nem változ­
tatta meg. Az „újdonsült44 Szövetség 
ezt az álláspontot annak idején szin­
tén magáévá tette és több célraveze­
tőbb javaslatokkal kiegészítette.

Aki szakkérdésekkel kíván behatóan 
foglalkozni, annak szükséges objekti­
vitással is kell rendelkeznie és egy ki­
csit búvárkodni a múlt idők mozgal­
maiban. Mi úgy érezzük, Zalaegerszeg 
a koresmárosiparra nem lesz f á j ó s  
e m 1 é k!
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föorpiac
A  gyengéb borok iránt a kereslet 

változatlanul igen nagy. Tíz fokos bo­
rok ára fokonként 3.3 fillér. Gyengébb 
boroknál még ennél az összegnél is 
többet fizetnek. A 13 fokon felüli borok 
valamivel alacsonyabban kerülnek 
forgalomba. Az egészen jó minőségű 
borokat nem szívesen adják cl. Kecs­
keméten az alacsany fokú borok tel­
jesen elfogytak és a minőségi borok­
ból is kevés a készlet. Kecel, a borpiac 
csendes, 11.2 fokos borok 3.2 filléres 
fokonkénti áron keltekel. Jánoshalma 
ugyanilyen árban, mint Kecelen adják 
a bort. Paks, kommersz borokat 3—3.4 
fül. fokonként vásárolják, magasabb- 
fokú borok után a kereslet szünetel, 
kisebb tételek 45—55 fi 11. árban kelnek
ei. Villány, a borpiac 35—60 fill árak 
mellett csendes. A készletek minimá­
lisak. Pécs. A borpiac lanyha, eladá­
sok 50—70 filléres áron történtek.

A szüreti borok mikénti alakulásá­
ról egyelőre még megközelítőleg sem 
lehet tájékoztató adatokkal szolgálni. 
A  szőlősgazdáknak az a felfogásuk, 
ebben igazat is kell nekik adni, hogy 
a jégverés, fagy, stb. után a szüreti 
borárak az elmaradt mennyiségért 
kárpótlást nyújtsanak. A termelők 
szerint az a tömeges kínálat, ami szü­
retkor különösen a hordó- és pince­
hiányban szenvedő kistermelők részé­
ről szokott megnyilvánulni, nem fogja 
az idén éreztetni árnyomasztó hatását. 
Miután az alacsony borárak egyik elő­
idézője a szüret utáni szigorú adóbe­
hajtás is, a termelők azt kívánják, 
hogy a pénzügyi hatóságok jóindulatú 
intézkedésekkel későbbi időpontra ha­
lasszák az adóbehajtást és így a terme­
lők nem lesznek kénytelenek termésü­
ket elkótyavetyélni.

Egy falusi vendéglős sirámai
dm alatt egy nyugatmagyarországi 
megszállott területen megjelenő lap­
ban Kaiser Károly szenteleki nyug. 
iskolaigazgató a következő verset kö­
zölte:

Dér ellerarmste Gschaftsmann — 
ist ganz bestimmt dér Wirt.

Von jedem, dér in‘s Haus komáit — 
wird er oft arg sekkiért.

Dér Ane wűll a Bier honi — 
dér Andre wüll an Wein 

Dér Ane wüll‘s reeht friscli hóm — 
dér Andre gut und fein 

Dér Ane hot an Hunger — 
dér Andre hot an Durst

Dér Ane wüll an Kas hóm — 
dér Andre wüll a Wurst 

Dér Ane wüll a Fleisch honi — 
dér Andre wüll an Speck 

Dér Ane wülls reoht mager — 
demi Anderu is zu fett 

Dér Ane isst fúr fiinfe — 
dér Andre tringt wia Heeht 

Dem Alién is zu teuer — 
dem Andern is zu schlecht 

Dér Ane schimpft ganz hainli — 
dér Andre ungeniert 

Dér Ane schimpft den Kellner — 
dér Andre schimpft den Wirt 

Aner geht auf d'Nacht schon ham — 
dér Andre in dér Fruah 

Dér Ane sogt, i inog nit mehr — 
dér Andre kriegt nit g‘nua 

Aner will a Musi ham — 
dér Andre wieder nit 

Anre sehreit und mocht an Larm -- 
dér Andre will an Fried 

Aner follt beim Tisch schon um — 
dér Andre bei dér Tűr 

Dér Ane sagt, dós maciit dér Wein — 
dér Andre bei dér Tűr 

Dér Ane sogt, i zahl beüt nit 
denn dér And‘re hots bestellt 

Dér Ane dér rnuss schuldi bleibn — 
dér Andre hat ka Geld 

Dram sog ichs heut und inirner — 
ganz offen im Vertraun 

A Gastwirt werd i ni mmer — 
das kann mir jeder glaub‘n.

Von jedem, dér ins Haus kommt — 
wird er oft arg sekkiert.

Dér allerármste Gschaftsmann — 
is ganz bestimmt dér Wirt.

*

A hienc dialék tusban megárt vers 
szabadon magyarra fordítva a követ­
kezőket tartalmazza:

A legszegényebb üzletember — 
egész biztosan a vendéglős,

Kik házába betérnek — 
mindannyian erősen szekálják,

Az egyik sört akar — 
amásiik pedig bort,

Az egyik jo frissen kívánja, — 
a másik jót és finomat,

Az egyik nagyon éhes — 
a másik nagyon szomjas,

Az egyik sajtot akar — 
a másik meg kolbászt,

Az egyik húst akar — 
a másik pedig szalonnát,

Az egyik jó soványát kíván — 
a másiknak az igen zsíros,

Az egyik öt helyett eszik —
A másik iszik, mint egy csuka.

Az egyiknek minden drága — 
a másiknak minden rossz,

Az egyik mindent kifogásol —

Ia másik mindenkit szid.
Az egyik szidja a pincért —

a másik szidja a vendéglőst.
Az egyik este megy már haza 

a másik pedig reggel.
Az egyik pedig azl mondja neki nem 

kell már semmi a másiknak nincs 
soha elég,

Az egyik zenét akar — 
a másik viszont nem akarja,

Egyik kiabál és lármázik — 
a másik csendet kíván.

Kg yik már az asztalnál elesik — 
a másik az ajtónál.

Az egyik azt mondja, ezt a bor csinálta 
a másik pedig mondja a sör.

Az egyik azt mondja nem fizetek — 
mert a másik rendelte,

Az egyik kénytelen adós maradni - 
a másiknak nincs pénze.

Azért mondom én mindig — 
egész nyíltan bizalmasan, * 

Vendéglős többé sohse leszek — 
ezt mindenki elhiheti.

Mert a házba bárki jön — 
csak bosszantja,

Azért a legszegényebb (ízletes — 
egész biztosan a vendéglős.

Felkérjük azon előfizetőinket, kik­
nek előfizetése mindeddig nem nyert 
rendezést, szíveskedjenek az esedékes 
díjat postafordultával címünkre vagy 
a megküldött befizetőlappal vagy 
postautalványon beküldeni.

Hogyan Ítéljük meg a teát?

A tea megítélésénél nem a szem. ha­
nem az orr és a nyelv a mérvadó. Már 
a száraz tealeveleket is át kell szagolni. 
Ez úgy történik, hogy a teakostoló lé- 

.lckzetét. melyen beleheli a teába, mi­
által az megmelegedik és erős szagot 
fejleszt. A tea minőségi megítélésénél 
döntő a nedves levelek illata és külse­
je, tehát azoké a tealeveleké, amelyek 
a leforrázás és a teafolyadék leöntése 
után a kannában visszamaradnak. A 
tealeveleknek ilyetén megvizsgláása 
azonban végeredményben csupán a tea­
kóstolásnak — bizonyos körülmények 
között nagyon értékes — kisegítője. A 
tea minőségének valóban mértékadó 
megítélése kizárólag a teafolyadék 
alapján történhetnik. Ennél pedig a 
tea megízlelése a legfontosabb. Éppen 
úgy, mint a kávé megítélésénél, a tea 
megítélése is csak különböző minták 
összehasonlításával adja meg a szüksé­
ges biztonságot és élességet. De emel­
lett a tea illatát é színét se szabad el­
hanyagolni. Végül a tea minőségének 
alapos megítélése megköveteli, hogy 
ne csak a forró, hanem a hideg tehát is 
megvizsgáljuk, hogy nem lesz-e tejsze­
rűvé, ami tudvalevő a tea jó minősé­
gének a jele.

CSAK HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROLJUNK!
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A Kristály-vizet
i'orcái ómba hozza a Szent Lukács 
Gyógyfürdő Kristalyknt vállalata 
Telefonszám: 58-B-8*.

Borpalota Rt.
B u d a p e s t , VI., K irá ly  u. 26.
Telefonok: 14-0-44 és 18-4-64.

A já n lja  k ivá ló  m inőségű  
m á rk á s  fa jb o ra it  p a la c k o z ­

v a  á s  h o rd ó té te lb e n .

Profiwinsky József
Budapest, V „ Csáky ucca 27. 

(ezelőtt Protiwinsky és Braun) 
Parkett és Padlózási vállalata.

Telefon: 92-«-5S.
Vállal mindennemű parkettmun­
kát, egyszerű és díszes tábláspar­
kettákat. úgy kivitelezést, vala­
mint tervezést dísztermek, szál­
lodák. vendéglők részére külön­
féle fákból, úgymint tölgy, dió, 
jávor és paleszander betétekkel, 
tükör és bordűr kiképzésekkel, 
tömör és lemezes táblákat leg­
olcsóbb árak mellett szakszerű 
kiképzésben.

Kreibich-iroda
az ország legnagyobb és legelő­
kelőbb szállodai, vendéglői főpin- 
eérek és személyzet ELHELYEZŐ 
irodája. Az ország legrégibb 
ilyen üzlete, melyet 40 évvel ez­
előtt Kreibich Mihály volt ven­
déglős. alapított.
Cím: BUDAPEST, Molnár u. 12. 

Telefon: 85-4-66.

Páratlan sikere van
PODRUZSIK BÉLA

arljngiria nagyszálló konyhafőnöke
legújabb Szakácskönyvének

harmadik kiadásának
a polgári konyha, házi cukrászat 
és a diétás főzés ismereteivel. 
A könyv 6  pengő és a portó. — 
Megrendelhető az összeg előzetes 
beküldése mellett lapunk kiadó- 
hivatalában.

BURA GYULA p. ü. v.) és 
KUGLER ÁRMIN, a Rákóczi út 
legrégibb pincérügynöke szálló; 
dai, panzió, éttermi és vendéglői 
személyzetet közvetítő iroda. — 
Legjobb pincérlányok itt! 
Vidékieknek pontos postai ki 

szolgálás. Budapest, VIII., 
Rákóczi út 55. Tel.: 33-5-10.

1 5 3 5 — 1 9 3 5  s z á m .

Árverési hirdetmény
Gyékényes község elöljárósága köz­

hírré teszi, hogy a tulajdonát képező 
községi korcsma és mészárszék 1936 ja­
nuár hó 1-től 5 évre 1940 december 31-ig 
terjedő időre Gyékényes községházá­
nál 1935. évi szeptember hó 7-én, d. e. 
8 órakor nyilvános árverésen haszon­
bérbe fog adatni. Kikiáltási ár évi 
1000 P. bánatpénz 500 P. Egyéb felté­
telek a gyékényesi jegyzői hivatalban 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Gyékényes, 1935 augusztus hó 22. 
Fóthi Zoltán Varga János
vezető jegyző. közs. biró.

FellnerBéla
Első belvárosi szállodai, vendég­
lői és kávébázl személyzeteket 

közvetffő Iroda
Budapest, IV., Irányljncca 1. sz.
_________ Telefon: 84-2-92,_________

C E LLU LO ID  AJTÓ VÉDŐ
megvéd kopástól, piszoktól! Minden 

színben és formában készül. 
Celluloid klozetülés, fürdőszoba­

bútor, kilincs, stb. 
HIGIÉNIA CELLULOIDIPAR

V . ,  H o ld  u c c a  S . u .  T o l . : 1 5 -B -1 S .
Szükségletnél minden celluloid-
gyártmányra kérjen ajánlatot.

ÉRZÉKENY FAJÓS LÁBAKRA

készítek orvosok által elismert új ta­
lálmányi príma varrott g y ó g y  cipőket, 
lúdtalp, fagyás, izzadás, tyúkszem, bőr- 
keményedések ellen, garancia mellett 
a legújabb fazonban és színben 30 pen­
gőtől. Precíz lúdtalpbetéteket készítek 
és raktáron is tartok. NYÁRY JÁ­
NOS gyógyeipész, Szondy neea 25. az. 
Gyógycipők egyedüli készítője. Címet 
kérem megőrizni. Kérjen ismertetőt. 
Ingyen lábátvilágítás. Telefon: 29-7-M.

Ötven darab
szép, magasnövésű o l e á n d e r  
vörös és fehérvirágú, 5—6 évesek, 
hordókban eladók.
Skrabán Ferenc vendéglős, Aszód 
Kossuth Lajos ucca 46.6 6

A  N em zetközi Vásáron  nagy feltűnést keltett több új tipusű, 
praktikusan m egkonstruált já tékaszta la im :

újrendszerű, melyen a játék rendkívül érdekes.
Igen tisztelt kartárs ne mulassza el mielőbb be- 
szerezni, mely kapható készpénzért, kedvező tör- 
iesztésre és százalékra is. Teljes tisztelettel

Automata Billiárd Vállalat
Budapest, XI., Németvölgyi-út 114. szám.

T e le fo n  : 114.

Tetszetős, elsőrendű kidolgozásban és egészen
1. ábra automata kuglipálya.
2. ábra nyolcszögletes asztal 5 golyóval
3. ábra ovális formájánál és akadályok által

érdekes játék.
4. ábra melyre külön figyelmeztettem, csengetyüs

asztal 6 golyóval, amelyen ismeretlen 
Dagy eredményt lehet elérni

5. ábra Fregoli asztal, melyen több társasjáték
játszható automata nélkül.

A szerkesztésért felelős: PÓSCH G YU LA  kiadó és laptulajdonos. Merkantil-nyomda (Havas Ö.), Hunyadi u. 43.


